         Вначале хотелось бы поблагодарить Ивановское профобъединение за возможность заранее ознакомиться на сайте с информацией, которая выносится на обсуждение Совета.

         Поэтому, с учетом основных тезисов доклада  А.Н. Мирского, в т.ч. о действиях профсоюзных организаций, начну  выступление с того, какие шаги предпринимала наша организация в этом направлении:
- изучение нормативной базы ,
- консультативная работа с председателями ППО    (мы заостряли внимание на том, что в своих же собственных интересах работнику лучше присутствовать на рабочем месте при проведении спецоценки)
- проведение обучающего семинара в рамках Дня председателя с привлечением ведущего специалиста в сфере охраны труда,

- подготовка информационного бюллетеня «Что должны знать представители профсоюза о специальной оценке условий труда».

      Ранее  нашей организацией давались рекомендации по обжалованию результатов аттестации рабочих мест, если при аттестации не учитывались либо формально оценивались биологические, химические факторы и напряженность производственного процесса, как основных неустранимых факторов, имеющих место практически на всех рабочих местах медицинских работников.
И в нескольких случаях результаты аттестации были отменены.
            Напомню, что вопрос  проведения специальной оценки условий труда  был поднят даже на отчетно-выборной конференции  нашей организации секретарем ЦК Профсоюза Краснорудской. Прозвучала информация о рабочих местах отдельных категорий работников (в том числе медицинских) в отношении которых проведение СОУТ обладает особенностями.
           С этого момента   областной комитет давал рекомендации о  нецелесообразности проведение СОУТ медицинских работников до принятия соответствующих скорректированных документов. 
    По замыслу, процедура спецоценки условий труда должна была  исключить  формальный  подход к предоставлению гарантий и компенсаций и учитывать фактическое воздействие на организм работника вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса.
     Однако, Профсоюз обеспокоен следующими моментами, а именно: несовершенством принимаемых нормативных правовых актов, в которых отсутствует оценка ряда вредных факторов, неустранимых и постоянно присутствующих в условиях труда работников медицинских организаций. Повторяю неустранимых и постоянно присутствующих.
     Это: напряженность производственного процесса, эмоциональные и интеллектуальные нагрузки, высокая ответственность при оказании экстренной медицинской помощи, эмоциональное истощение при ведении амбулаторного приема, угроза жизни или здоровью  при ДТП  или со стороны агрессивно настроенных больных и родственников, со стороны лиц, страдающих наркотической и алкогольной зависимостью. 
     Поэтому в очередной раз настаиваем на необходимости учитывать при проведении СОУТ:
- психофизиологические и психоэмоциональные нагрузки,  в т.ч. ответственность медицинских работников за  жизнь и здоровье каждого пациента;

- интенсивность и режим труда;

- угрозы для жизни или здоровья работника при контактах с патогенной микробной средой, с высокой степенью опасности инфицирования сложными и трудноизлечимыми заболеваниями (туберкулез, ВИЧ, гепатит и др.) - биологический фактор;

- химические факторы (например, при проведении химеотерапии, лечении антибиотиками, постоянной санитарной обработки химическими веществами); 
- наличие излучений, полей и ультразвука.
         Вопреки  рекомендациям  некоторые лечебные учреждения в 2014 г. начали и провели спец. оценку, и начали с рабочих мест с вредными факторами.  

Результаты:  снижение классов условий труда и, следственно,  отмена ранее предоставляемых и гарантированных государством компенсационных мер:
· предоставление спецжиров,

· повышенных размеров оплаты труда, 
· сокращенной продолжительности рабочего времени,

· дополнительных оплачиваемых отпусков. 
         Оценка условий труда, проведенная некачественно, приостанавливает право на досрочную пенсию ряду медицинских работников бюджетных медицинских организаций.
   Мы обеспокоены  качеством проведения  оценки условий труда, и тем, что работодатели, заинтересованы в снижение класса вредности. (Привести примеры 4 роддом, 2-я ГКБ.)  Связанные с этим ситуации, разрешить  очень сложно.  
   Мы продолжим давать разъяснения и обращать внимание наших членов профсоюза: 
Во-первых, 1. На возможное снижение классов условий труда по результатам проводимой специальной оценки   и  последующее снижение предоставляемых компенсационных мер работникам. Эти изменения будут связаны с поправками в Трудовой кодекс РФ. 

При этом, статьей 15 ФЗ N 421-ФЗ о внесении изменений в нормативные акты предусмотрено, что реализация статей Трудового кодекса  в отношении работников, занятых на работах с вредными условиями труда, компенсационные меры,  порядок и условия осуществления таких мер не могут быть ухудшены, а размеры снижены по сравнению с порядком, условиями и размерами фактически реализуемых  компенсационных мер по состоянию на день вступления в силу 421-ФЗ если эти условия не  изменились.
Аргументами для сохранения размеров компенсационных мер и гарантий могут также служить положения статьи 350 Трудового кодекса РФ и иных нормативных правовых актов, устанавливающих гарантированные государством конкретные размеры для отдельных категорий медицинских работников дополнительного оплачиваемого отпуска и сокращенной продолжительности рабочего времени.
Во-вторых 2. На обязанность работодателя (ст. 4 Федерального закона «О специальной оценке условий труда»)  давать работнику   разъяснения по вопросам проведения специальной оценки  на его рабочем месте, письменно знакомить с её результатами и не предпринимать каких бы то ни было действий, направленных на сужение круга вопросов, подлежащих выяснению в процессе специальной оценки.
Не случайно на митинг 7 октября мы вышли с лозунгом: «Формальная оценка условий труда ведет к профессиональным заболеваниям».
         В заключении короткое и мудрое изречение: «Самое ценное у человека – здоровье, а бережем мы его  меньше всего»

